

遗失滁州市爱丽建筑劳务有限公司(统一社会信用代码:91341103MA2W9BNE7)公章(编码:3411030139934)一枚,声明作废。
遗失天长市实验学校银行开户许可证,核准号为J3752000209001号,声明作废。

“一老一小”重点人群如何防治? 门诊服务怎样优化?

——国家卫健委新闻发布会回应冬季呼吸道疾病热点问题

新华社记者顾天成 李恒

近期,全国多地遭遇寒潮天气,气温骤降,呼吸道疾病进入冬季高发时期。哪些病原体正在流行?“一老一小”重点人群如何防治?疫苗接种有哪些注意事项?门诊服务怎样优化?国家卫生健康委26日召开新闻发布会,回应冬季呼吸道疾病热点问题。

不同年龄群体间流行病原体不同

国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,监测显示,近期,我国呼吸道感染性疾病以流感为主,此外还有鼻病毒、肺炎支原体、呼吸道合胞病毒、腺病毒等引起。分析认为,近期我国急性呼吸道疾病持续上升与多种呼吸道病原体叠加有关。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍,多病原监测结果显示,近期呼吸道感染性疾病在不同年龄群体间流行的主要病原体不同。1至4岁人群以流感病毒、鼻病毒为主,5至14岁人群以流感病毒、肺炎支原体、腺病毒为主,15至59岁人群以流感病毒、鼻病毒、新冠病毒为主,60岁及以上人群以流感病毒、人偏肺病毒和普通冠状病毒为主。

米锋介绍,国家卫生健康委会同国家疾控局正持续开展呼吸道疾病监测和形势研判。要求各地科学统筹医疗资源,落实分级诊疗制度;及时向社会公开、更新儿科、发热门诊等医疗机构信息;做好学校、托幼机构、养老院等重点人群密集场所疫情防控。

米锋提示,大医院人员密集,等候时间长,交叉感染风险较高,家里如有儿童患病症状较轻,建议首选到基层医疗卫生机构或综合医院儿科就诊。公众要坚持戴口罩、多通风、勤洗手的卫生习惯,出现呼吸道症状时做好防护。

重点做好“一老一小”人群防治工作

老年人是呼吸道疾病易感人群。北京医院呼吸与危重症医学科主任李燕明介绍,应结合老年人的年龄、基础疾病情况和感染严重程度综合研判,来决定居家养护还是去医院就诊。家人要了解家中老人体温、血压、脉搏等基础情况,密切观察症状,若出现高烧不退、呼吸困难、精神萎靡等,需及时就诊。对流感来说,抗病毒药物及早用药效果较好。

近期,部分儿童退烧后仍咳嗽严重,如何缓解?对此,广东省中医院院长张忠德表示,儿童咳嗽,要分清是风热还是风寒导致。风热咳嗽,伴喉咙痛、黄痰、黄色鼻涕等症状,可用清热解毒化痰的中成药或西药;风寒咳嗽,如刺激性干咳,伴流鼻涕,可以用祛寒解表补肺气的中成药。同时,冬季室内外温差和早晚温差较大,要及时更换

增补衣服。

“营养对于维持免疫系统健康起到关键作用。”北京协和医院临床营养科主任于康说,全人群都应确保摄入充足的优质蛋白质、新鲜蔬菜和水果,尽量做到食物多样化,保证足量饮水。同时,做到吃动平衡,维持健康体重,保持规律作息和良好生活习惯,维护良好免疫力。

倡导积极接种相关疫苗

“疫苗是预防传染病有效、安全、便利、经济的措施,在传染病防控过程中发挥重要作用。”王华庆说,不同疫苗有其重点人群,主要根据疫苗特点和防控需求决定。

其中,流感疫苗6岁以上全人群都可使用,重点推荐老年人、有基础疾病人群和婴幼儿等感染高风险人群接种;新冠病毒疫苗重点推荐60岁以上的老年人、18至59岁患有较严重基础疾病人群、免疫功能低下人群和感染高风险人群接种。

王华庆呼吁公众根据卫生部门发布的疫苗接种建议,只要符合接种条件,都积极接种疫苗,预防传染病的发生。

专家还表示,老年人基础疾病占比较大,自身免疫力相对较弱,是接种疫苗的特殊群体。接种疫苗时需注意严格把握禁忌证,避免严重不良反应;科学把握适应证,一些基础性疾病如处在急性发作期,接种疫苗需要缓种;仔细阅读知情告知中的注意事项,严格按照规范执行接种。

增加服务供给 缓解就医等候时间长

近日,不少医院发热门诊、儿科诊室排起长队。据介绍,国家卫生健康委已指导各地加强统筹协调,落实分级诊疗制度,发挥医联体作用,加强对基层医疗卫生机构的技术指导。

“当前主要通过增加医疗服务供给、动态监测调配、优化服务流程等举措改善患者就医体验。”杭州市卫生健康委副主任应旭旻介绍,在杭州市,目前门诊服务“应开放尽开放”,各级各类医疗机构呼吸道门诊、发热门诊根据需要延长服务时间;医疗资源“应调配尽调配”,实时监测医疗机构数据,如负荷过载,实时启动应急调整机制;服务流程“应简化尽简化”,改善挂号、检查、取药等服务流程,减少不必要环节,让患者“边候诊边检查”。

与此同时,患者可以通过各大主流网络平台查询发热门诊信息,实时查看医院挂号、剩余排队人数情况。通过数字化技术,打通医院床位资源,杭州市各社区卫生服务中心可通过云端选择上级医院,帮助患者一键直接入住。

(新华社北京11月26日电)

水润亭城 惠泽民心

——滁州市城西水库管理处护水惠民工作纪实

寻雨航

初冬时节的城西水库格外迷人,山绕着水,水映着山,碧水悠悠,清波荡漾,一切静穆而庄严。水库周边,一片片野草在风里轻轻摇曳,一树树红叶、黄叶在阳光下静静闪耀。漫步其间,恍若进入世外桃源,令人流连忘返。

城西水库投入运行58年来,滋养了几代滁州儿女。她,依傍于风景秀丽的琅琊山下,坐落在滁河支流清流河的小沙河上,默默为滁州人民提供源源不断的生活用水,为滁州经济社会发展提供坚实支撑。

今年以来,滁州市城西水库管理处(以下称“市城西水库管理处”)坚持党建引领,聚焦主责主业发展,充分发挥自身业务优势,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,聚焦群众“急难愁盼”问题,努力为亭城人民谋福祉。

管好水 确保水源安全

城西水库始建于1958年,1965年建成并投入运行,是一座按大型水库标准管理的重点中型水库。库区建有两座水厂,即一、二水厂,平均每年向城市提供4000万立方米干净、清澈、健康的水,向南湖、北湖生态补水约200万立方米,是滁城人民名副其实的“大水缸”。

2023年以来,市城西水库管理处加强饮用水源保护区标准化建设,防止饮用水源污染,确保饮用水水质达标,同时加大水利设施检修力度,保障水库安全度汛,用心守护好群众的“大水缸”,保证人民群众饮水安全。

推进水源保护区警示标牌安装。在城西水库的岸边,随处可见“禁止在库区捡拾河蚌等水生生物”“水深坡陡 禁止游泳”等内容的宣传警示标牌,保障了市民人身安全的,同时也有效防止了饮用水源的污染。据悉,城西水库水源保护区宣传警示标牌项目于7月15日开始施工,项目投资约10万元,共制作并安装38块宣传警示标牌。

大力整治库区私搭乱建问题。市城西水库管理处工作人员在日常巡查时发现,水库范围内存在私搭乱建现象,不仅与周围的自然风光不协调,还可能对水生态环境造成污染。今年以来,市城西水库管理处不断强化责任,加大巡查力度,落实落细工作措施,做到早发现、早跟进、早处理,坚决打击水库管理范围内私搭乱建行为,以实际行动实现“水清、岸绿、景美”的治理目标。截至目前,共拆除清理违法建设2处,面积达120平方米。

不断加强水利设施检修工作。为确保雨量站汛期正常运行,完整准确及时地收集观测数据,在汛期到来之前,市城西水库管理处组织机电股、水文股相关专业人员,对库区流域内各雨量站自动化监测设施进行全面检测维护。工作人员现场调试雨量信息传输准确性,清洗雨量收集筒,铲除雨量站周围的杂草,并检测了通讯线路、蓄电池、太阳能电池板性能等。经全面检测维护后,各雨量站

运行良好,确保了水库安全度汛。

守好责 护佑生命安全

今年入夏以后,学生意外溺水事件进入易发、多发期。为有效防范学生溺水事故的发生,市城西水库管理处多措并举,全力筑牢夏季防溺水“安全网”,确保学生生命安全,维护社会和谐稳定。

齐抓共管,强化部门联动。市城西水库管理处防溺水领导小组积极与西涧街道办事处、丰山街道办事处以及城西水库除险加固工程项目部对接,细化预防青少年儿童溺水安全网格,形成各负其责、齐抓共管的防溺水工作机制,共同筑牢辖区防溺水安全屏障。做好巡查,明确巡查范围,建立日常巡查机制,对危险水域进行重点巡查,形成台账;在各自管辖范围内设立禁游标志、安全警示牌、防护栏以及救生设施放置点;加强沟通,信息共享,形成合力,谨防青少年儿童溺水事件发生。

提醒警示,强化家校沟通。线上利用微信群、公众号等方式提醒学生家长加强看护,线下通过电子显示屏、公开栏、宣传册、横幅、大喇叭播报等方式向广大家长宣传防溺水安全知识及自救方法。同时,多次组织开展防溺水宣传活动,通过列举典型案例,以案警示,提醒家长看好孩子,切勿进入水库游泳。通过一系列的防溺水宣传方式,进一步增强了学生家长的安全防范意识和未成年人自护能力,为防溺水打好“预防针”、筑牢“防护墙”。

传递爱 弘扬志愿精神

在社区、在马路、在河岸……市城西水库管理处广大党员干部,穿上红马甲,化身志愿者。今年以来,市城西水库管理处以党建为引领,以党员志愿者服务为依托,以文明创建为抓手,在滁城广泛开展志愿服务活动,把爱心播撒在人民群众的心间。

以中华民族传统节日为契机,开展“我们的节日”系列宣传活动,为亭城人民送去暖心的节日祝福;利用“世界水日”、节约用水宣传周等节点,为居民科普节约用水小妙招,引导居民树立节水、爱水、惜水意识;组织开展“清源志愿河长”活动,志愿者们来到清流河边,沿着河岸仔细捡拾散落的烟头、果皮、废弃纸张、废弃口罩、塑料垃圾等,用一次次弯腰践行着志愿服务精神,让清流河岸边环境愈发干净整洁,以实际行动践行了生态文明理念。

滴滴清泉,源自用心。下一步,市城西水库管理处将发挥自身优势,履职尽责,护水惠民,努力让城市和群众生活更美好,为加快建设现代化新滁州贡献更大力量。

滁州日报社广告热线

0550-2175666
15755009999

天长办事处 简主任 13955097038

履行交通运输发展责任 提高服务群众能力水平

由市级文明单位 来安县交通运输局 特约刊登